



## Referat samrådsmøde den 11. juni 2024

**Deltagere:** Pårørende, leder Marianne Styrk og teamleder Maj-Brit Bjørn Nissen

### 1. Velkomst v/Kristian

Kristian byder velkommen og takker for det fine fremmøde og opbakning til samrådsmødet.

### 2. Godkendelse af referat

Af sidste referat fremgik det, at Ruth havde lavet aftaler med en musikker, om at komme i huset hver 14. dag og spille op til dans. Grundet forskellige misforståelser var aftalen aflyst. Ruth tager kontakt igen og laver en ny aftale.

Det aftales, at der er musik aften første gang onsdag den 14. august klokken 18.30-19.15. Betalingen foregår som tidligere.

Der indsættes et ekstra punkt i denne dagsorden, der hedder nyt fra lederen.

### 3. Gennemgang af svar fra Tønder Kommune vedrørende Samværstilbud.

Kristian orienterer om sagen.

Aktivitets- og Samværstilbuddet holder åbent for de "mest sårbare" borgere på området. Der er valgt 10 borgere ud.

Pårørende spørger ind til, hvem og hvordan de "mest sårbare" er valgt ud blandt alle 42 borgere på området. Marianne informere om, at borgerne er valgt ud fra en faglig vurdering bygget på viden fra tidligere år, samt borgernes trivsel.

### 4. Nyt fra ledelsen

Der er ansat en ny områdeleder pr. 1. juni 2024. Lederen hedder Patrick og kommer fra en stilling i Esbjerg kommune. Patrick er områdeleder for boligerne og beskæftigelsen. på området her i Løgumgård, Kastaniebo i Tønder og Rosenvænget i Skærbæk.

Derudover er Lotte Teglskov blevet fastansat som Områdeleder for Vidåværkstedet i Tønder, Lærkely (Ved Sæd), §85 (Borgere der bor i egen lejlighed ude i byen) – samt Solgården i Bedsted.

Da organisationen har afsluttet samarbejdet med Charlotte Strange (tidligere leder på beskæftigelsen) er det fortsat Marianne og Anette, der er konstituerede ledere på Aktivitets- og Samværstilbuddet på området.

Anette og Marianne vil i den kommende tid have fokus på det gode pårørendesamarbejde, hvilket vil resultere i et evt. arrangement på et senere tidspunkt. Fokus vil være på forståelsen af, at vi er hinandens forudsætninger, samt at vi alle ønsker det bedste for borgerne.

Kort information omkring, at vi pt. er udfordret på at finde en bankordning, hvor borgerne kan få hævet deres lomme penge – samtidig med at banker og medarbejdere overholder de gældende GDPR regler.

### 5. Forslag til sommerfest

Det aftales, at der afholdes Sommerfest på Agerskov kro den 7. september kl. 12. Alle pårørende er hjertelig velkommen – også selv om, at ens kære ikke formår at deltage.

Tilmelding til Maj-Brit eller Ruth



## 6. Service undersøgelse fra pårørende

Serviceundersøgelsen gennemgås. Der er bred enighed om, at spørgsmålene er formuleret så generelt, at det kan være udfordrende at svare på dem. Dette bringer Kristian med til næste kontraktrådsmøde.

Af besvarelserne fremgår det, at en pårørende har haft nogle dårlige oplevelser i huset på et tidspunkt, hvilket har fået vedkommende til at mene, at der aldrig bliver talt pænt til borgerne og at borgerne aldrig får den hjælp, de har brug osv. Marianne opfordre alle pårørende til at kontakte hende, når der opstår episoder, der frustrerer. Sådanne episoder vil altid opstå, da vi er mennesker, der arbejder med mennesker. Det er kun gennem dialog og tillidsfyldt samarbejde, at vi kan ændre på tingene.

## 7. Problemer med udbetaling af boligstøtte

Der er kommet en ny arbejdsgang omkring Boligstøtte, hvor Udbetaling Danmark udbetaler Boligstøtten direkte til Boligforeningen, der trækker støtten fra i huslejen

## 8. Eventuelt

Der vil i ugerne 29,30 og 31 blive afholdt følgende arrangementer:

- Tirsdag vil der bliver tilbudt hestevognsture til alle borgere.
- Der vil blive sat telt op på plænen mellem Æblevej 2 og Hasselvej 4, som pyntes og gøres hyggelig. Der vil blive opsat grill, bålsted, lidt spil, mulighed for vandpjask osv. I og omkring teltet vil der blive hygget, spillet, sjasket med vand og spist lidt grillmad om torsdagene.
- Derudover bliver en biografdag planlagt. Den endelige dag er ikke på plads endnu.

Alle pårørende er hjertelig velkommen (Men husk skiftetøj, hvis vi kommer til at skyde med vandpistoler)

Det opfordres til at alle pårørende deltager i Samrådsmøde på Aktivitets- og Samværstilbuddet den 18. juni kl. 16.00-18.00. Der er tilmelding hos Anette ([alp@toender.dk](mailto:alp@toender.dk))

## 9. Næste møde

Næste møde bliver onsdag den 2. oktober klokken 17.00 – 19.30